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NYILVÁNOSSÁG, SZÁMON KÉRHETŐSÉG, TELJESÍTMÉNY- ÉS TELJESÍTÉS ÉRTÉKELÉS A LEADER RENDSZERBEN

- adminisztrációs terhek csökkentése a Helyi Akciócsoportoknál 

· a beszámoló felületen valós elektronikus beszámolás legyen, ne kellejen a dokumentumokat kinyomtatni, aláírni, lepecsételni, vissza szkennelni. Egyetlen, az elnök által aláírt igazoló dokumentum, vagy a felületről letöltött egyetlen igazolás legyen elfogadott a teljesítéshez.

- delegált feladatok ütemezése, a feladatok ellátáshoz szükséges határidők megállapítása közösen az MVH Regionális kirendeltségével tervezhetőbbé tenné a feladat ellátást.

- Beszámoló felülettel kapcsolatos javaslatok:


· Ügyfél regisztrációs lap kitöltése: nem mutat valós ügyfélforgalmat

· Az önként vállalt feladatok érdemi értékelése segíthet a HACS aktivitás mérésében

· Események beküldésének igazolására ne kelljen kinyomtatni, lepecsételni, aláírni azt, ami egyébként könnyen ellenőrizhető a másik oldalról (eseményfeltöltést valaki megkapja, mert megjelenik a beküldött hír az umvp.eu-n)

· Jelenléti ívek beküldésének és vezetésének a beszámoló felületen nincs érdemi következménye. (Kifizetési kérelemhez csatolva igen, mert ott a bérlappal egyező óraszámban kell megjelennie). Nem lehet túlórát elszámolni egyesületi döntés alapján, ami persze nem jogszerű, de ezért a jelenléti ív kitöltése nem a valós adatokat mutatja. 

· Kéthavonta ne kelljen beküldeni a nyitva tartásra vonatkozó adatokat, attól, hogy beküldjük az SZMSZ idevonatkozó részét még nem biztos, hogy elérhető a munkaszervezet és fordítva

· Kifizetési kérelem 

· Elektronikus beadás gyorsítaná az ügyintézést a HACS-oknál

· Az MVH-és a HACS-ok közötti levelezés legyen letölthető az IIER-ből oda-vissza (határozatok, hiánypótlások)

· 3 %-os szankció eltörlése szükséges, vagy csak nagyon indokolt esetben legyen alkalmazható (mondjuk II. fokú döntés után)

· finanszírozási előleg

· Amennyiben az előleg visszafizetésének határideje 2013 lenne a HACS-ok tudnának gazdálkodni és valós pénzügyi terveket összeállítani.
- vállalkozási tevékenység ne legyen összeférhetetlen, segítené a HACS-ok pénzügyi stabilitását, hosszú távú működését.

- ne legyen még nagyobb különbség a HACS-ok között (delegált feladatot ellátó, és/vagy nem ) mert ez az értékelhetőséget nehezíti. A pályázatok helyi ismertetése szempontjából nagyon fontos, hogy megfelelő információval rendelkezzen a HACS munkatársa, ennek egyik legegyszerűbb módja, ha a pályázat értékelésében is részt vesz. Helyben a cél a sikeres pályáztatás, és ehhez megfelelő segítségnyújtás a helyi szereplőknek. 

- civil szervezetek és önkormányzatok esetén is lehetne önrészt kérni a támogatások hatékonyabb felhasználásához
- folyamatos és rendszeres kapcsolattartás (havi) az MVH-IH-HACS munkaszervezet munkatársai között az aktuális ügyek megbeszélése, egyeztetése céljából.

A HELYI AKCIÓCSOPORTOK JOGÁLLÁSA

- A civil szervezetek alapszabálya meghatározza a HACS és a munkaszervezet közötti viszonyt. 
- a HACS feladatainak pontos megfogalmazása teszi számon kérhetővé az elvégzett munkát. (MVH delegálási szerződés pontosítása a konkrét folyamatok ismeretében)
- Gesztor szervezet bevonásával sérül a HACS önrendelkezési joga, autonómiája. (ki, milyen alapon dönt a gesztorszervezet létrehozásáról? Ki jelöli ki a munkatársakat?) Hatékonyabb lenne a Helyi Akciócsoportokhoz való csatlakozás segítése. A jelenlegi munkaszervezetek többsége 2 éve folyamatosan dolgozik, helyi kapcsolatokkal, helyismerettel, szakmai képzettséggel rendelkező munkatársakról van szó, a szervezet vezető testületének irányítása mellett.
HELYI VIDÉKFEJLESZTÉSI STRATÉGIÁK FELÜLVIZSGÁLATA ÉS A PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK KIDOLGOZÁSA

· projektötlet gyűjtése a HVS tervezés során valósult meg. A HACS-ok folyamatosan igazítják a HVS-ben szereplő céljaikat az aktuális lehetőségekhez. A szubszidiaritás elvének megfelelően igyekeznek kialakítani azokat a célokat, melyek a változó körülmények között is megvalósíthatóak (gazdasági válság, új ismeretek, információk, lehetőségek megjelenése a térségben). Projekt ötletek gyűjtése ebben az időszakban már nem indokolt, a következő támogatási időszak előtt lenne célszerű.
· A HVS átdolgozása előtt szakmai felkészítésre van szükség, amit lehetőség szerint egyéni egyeztetés és utána közös (IH-MVH-HACS) elfogadás kellene, hogy kövessen. 

· Az ügyfelek számára nem csak a HVS értelmezhető nehezen, de ennek ismertetése a HACS-ok feladatai közé tartozik.

· Legyen nyilvános és érthető a rendelkezésre álló keret. MVH adjon ki a HVS átdolgozás előtt minden HACS-ra vonatkozó adatot a források lekötéséről, maradék felhasználható források összegéről közérthetően.

LEADER PÁLYÁZATOK BENYÚJTÁSA

- elektronikus beadás: egyszerűsítet pályázati-támogatási kérelem beadhatósága esetén kérhető, de ahhoz a rendszer nagymértékű átalakítása lenne szükséges.

-javasoljuk a kétkörös pályázati rendszert. Első körben egy vázlatot és egy pénzügyi tervet kellene beadni, ami alapján a HACS dönthet a projekt megvalósíthatóságáról. Ezután kelljen teljes pályázati dokumentációt beadni, de felesleges mellékeltek nélkül (pl. hiteles 30 napnál nem régebbi cégbírósági bejegyzés- az MVH is le tudja kérni a cégbírósági adatbázisból, és ha nem élő, akkor helyből elutasítja.(jogosultsági vizsgálat))

- az ügyfelek nincsenek kiképezve az elektronikus beadásra, ezzel a feltétellel csak a pályázatírással foglalkozó cégek számát növeljük, főleg IV. tengelyben. 
- ügyfélkapus feltöltés külön nehézséggel bír, egyébként is fontos, hogy a potenciális pályázóról a HACS tudomást szerezzen, és segítse a pályázati kérelem beadásában. Miért ne adhatná be a HACS-hoz?

- adott pályázati időszakban a rendelet esetleges módosítása a már beadott pályázatokra ne legyen érvényesíthető

- a pályázati kiírás megjelenése (rendelet) és a beadás között legalább 30 nap felkészülési időszak legyen a pályázó számára.

- legyen évi két tervezhető beadási időszak

- MVH helyszíni szemle-ellenőrzés esetén is vonja be a HACS-ok munkatársait, mert segíteni tudnak!

A LEADER KÉRELEMKEZELÉS

- ne legyen opcionális a kérelemkezelés, mert az hátrányos helyzetbe hozhat HACS-okat, és nem segíti az elvégzett feladatok értékelését sem.
- a HVS-hez való illeszkedés vizsgálata HACS kompetencia, az MVH-nak várhatóan nincs megfelelő rálátása a helyi döntésekre. (szubszidiaritás)

- a pályázatok tartalmi/érdemi vizsgálata HACS kompetencia, hiszen az ő forrásaikból megvalósuló/vagy nem/ fejlesztésről van szó. Ez lehetne a már javasolt első körös pályázati döntéseknél.

-IIER fejlesztése: ne egy lépéssel a HACS-ok előtt, hanem egy kész rendszerbe engedjük be a pályázatokat, ahol követhetőek a feladatok és jelölhetőek a határidők.

ÖSSZEFÉRHETETLENSÉG SZABÁLYOZÁSA

· nem látjuk szükségesnek a tanácsadó és ügyintéző feladatok különválasztását

· ne csak a minimum, hanem a maximum létszám is legyen maghatározva (ugyanígy a munkatársak bérének megállapításakor ne csak a maximum, hanem a minimum is legyen meghatározva)

· a HACS vezető testületének és munkaszervezet tagjainak összeférhetetlensége, a HVI címbirtokos és HACS összeférhetetlensége az irodahelyiség bérletének szempontjából nem releváns. A túlszabályozás a szabályok kijátszására/figyelmen kívül hagyására kényszerítik a résztvevőket. (pl. ne lehessen családi házat bérelni, de lehessen önkormányzattól önkormányzati társulástól helyiséget bérbe venni)

KIS ÉRTÉKKŰ PROJEKTEKRE VONATKOZÓ SPECIÁLIS ELJÁRÁSI SZABÁLYOK

- az 5 millió Ft alatti és feletti beruházásokra vonatkozzanak más szabályok, hogy lehessen úgy támogatási rangsort állítani, hogy a kis értékű projektek is megvalósíthatóak legyenek.

- pályázatbeadásnál nem dönthet a gyorsaság (elektronikus feltöltés dátuma), a pályázat tartalmi ellenőrzése és HVS illeszkedése ennél sokkal fontosabb szempont.
- árajánlatok bekérése felesleges a beadáskor (jelölje meg az ügyfél, hogy mennyiből tudja megvalósítani, de legyen elérhető egy MVH által elfogadott kifizetési norma, általány) és a kifizetési kérelem idején aktuális árakkal kelljen dolgozni, ne a két évvel azelőttivel. 

A HACS-OK ALAPVETŐ TEVÉKENYSÉGI TERÜLETEINEK ERŐSÍTÉSE

- ha nincs pályázat beadására lehetőség az ösztönzés nehezen valósul meg, ezért a rendszeres pályázati időszakok megtartása fontos.

- az önként vállalt feladatok a HVS-hez kell, hogy illeszkedjenek, ezt nem nehéz igazolni/ellenőrizni.

- szakmai segítségnyújtás: rendszeres HACS-IH-MVH egyeztetések regionális és országos szinten

- a helyi aktivitásnak nyoma van a térségben. Mérhető, követhető. A térségi társulások és a HACS-ok közötti együttműködés szorosabbá tétele is fontos lenne. (pl. vegyenek részt a társulási üléseken meghívottként, és számoljanak be a lehetőségekről, aktuális ügyekről).

LEADER JOGCÍMEK VÁLTOZTATÁSAI, A NEMZETKÖZI ÉS TÉRSÉGEK KÖZÖTTI EGYÜTTMŰKÖDÉSI JOGCÍM VÉGREHAJTÁSI RENDJÉNEK ÁTALAKÍTÁSA

- projekt-előkészítő látogatásra legyen keretösszeg meghatározva, legyen előre lehívható, megfelelő dokumentumok benyújtása után. (együttműködésről szóló megállapodás, kapcsolattartók adatai, projekt leírása)
- nemzetközi projekt megvalósítása konkrét projektet jelentsen, ne látogatást

- nemzetközi együttműködésnél a pénzügyi tervezés több évre szóló is lehet, ennek megfelelően kell a költségvetési tervben figyelembe venni.
- HACS készség/kapacitás híján lesznek olyan HACS-ok akiket központilag támogatni kell a nemzetközi együttműködés lebonyolításában, vagy más HACS „mentort” kell kijelölni hozzájuk.

A TERV, TANULMÁNY, MINT ÖNÁLLÓ JOGCÍM MEGTARTÁSÁNAK FELTÉTELEI

- IH jóváhagyással lehessen tanulmányt megvalósítani, 

- legyen szakértői lista/kritériumrendszer
KÉPZÉSEK, AZ ÚJ RENDSZER SZEREPLŐINEK FELKÉSZÍTÉSE

· közös képzések szükségesek a regionális MVH munkatársaival
· pályázat beadási időszak előtt legyen az ügyintézőkkel közös helyi fórum
· a HACS munkatársak készségeit fejlesztő képzésekre van szükség (jó példa az MNVH kommunikációs képzése, független, külsős előadók, szakértők bevonásával)

· pénzügyi-gazdálkodási képzések szükségesek

